

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.  
Las suscripciones anuncios y comunicados se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, número 23, cuarto principal.

NO XX. NUM. 4155 DE LA NOCHE.

MADRID, MIERCOLES 7 DE ABRIL DE 1869:

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

## PRIMERA EDICION.

Anohercibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Berlin 5.

El ministro de Hacienda ha dado la orden para que por las cajas del Tesoro esté reemplazado inmediatamente el empréstito forzoso de 20 millones de reales que pesaba sobre el comercio de Francfort desde la entrada en esta ciudad del ejército prusiano.

Paris 6.

La oposicion ha establecido en todos los departamentos un comité de vigilancia, encargado de recoger y publicar todos los datos relativos á abusos electorales cometidos por los prefectos y demás autoridades del imperio.

Florenca 5.

La tranquilidad está restablecida en Ancona; pero en la provincia de Toscana sigue reinando gran agitacion, y se teme sea perturbado de nuevo el orden con motivo de la contribucion de consumos.—*Fabra.*

Parece que las elecciones para diputados provinciales tendrán lugar en los dias 15 y 17 de mayo próximo.

El tren de Andalucía que llegó á Madrid el domingo, fué detenido entre Valdepeñas y Manzanares por una partida de ladrones. Era la madrugada, y los viajeros, al mismo tiempo que el tren detenía su marcha, oyeron los gritos de ¡alto y fuego! Había, en efecto, alrededor de los coches, un grupo de quince ó veinte hombres armados, que colocando luces rojas en la vía habían hecho detener el tren. Por fortuna en el mismo venían algunos guardias civiles que se echaron al suelo dando voces de que los viajeros que tuvieran armas las prepararan, y habiendo disparado un tiro uno de estos, los ladrones huyeron precipitadamente, sin que fuera posible darles alcance.

Hemos recibido periódicos de Filipinas que alcanzan al 17 de febrero. Nada traen particular. El ayuntamiento de Manila había acordado emplear en bonos del empréstito alguna cantidad de las sumas

que administra, no en la proporcion de negocio importante, porque esto no lo permiten las atenciones perentorias á que están aquellas destinadas, sino como significacion de su buen deseo respecto al éxito de la operacion y de un buen ejemplo para que lo imitaran las demás corporaciones. Habian llegado el oidor D. Leon Tobar y D. Eugenio de Vera, electo alcalde mayor de la provincia de Cagayan.

Ayer estuvo reunida en el ministerio de Fomento la subcomision para proponer los medios indirectos de auxilios á las compañías de ferro-carriles, compuesta de los Sres. Bañer, el inspector Barron y diputado Gomis. Asistieron los juriscosultos Sres. Alonso Martinez, Gomez de la Serna, individuos de la misma comision; leyendo el primero un notable trabajo relativo á la ley de espropiacion forzosa, en el que este hábil y entendido abogado que se ha ocupado mucho de estas cuestiones, da las mas útiles y prácticas soluciones á las compañías en armonia con los intereses públicos.

Anteanoche se celebró la anunciada reunion en casa del general Milans con motivo de ser los dias de su señora. Algunas bellas señoritas cantaron al piano diferentes piezas. Los aficionados al baile tuvieron tambien ocasion de lucir su habilidad. Despues se sirvió un abundante buffet. La reunion duró hasta hora bastante avanzada, saliendo la brillante concurrencia que allí asistió sumamente satisfecha de la amenidad de aquella fiesta de familia y de la amabilidad de los dueños de la casa. Tres músicas y un coro de soldados estuvieron cantando y tocando largo rato en la calle.

Despues de la noticia oficial de la no aceptacion de D. Fernando de Ceburgo, ha empezado á pronunciarse con repetición entre algunos elementos progresistas de la mayoría, el nombre de don Baldomero Espartero.

Leemos en la Epoca:

«Estrañas noticias nos trae de vez en cuando la prensa extranjera. El *Gaulois* recibido hoy, dice, aunque en tono dubitativo, que la embajada de España en Paris ha dirigido al ministro de Nego-

cios extranjeros un interrogatorio que desea se haga al señor Gonzalez Brabo. Este interrogatorio se refiere á una supuesta complicidad de dicho personaje con personas presas en Madrid por sospechas de complot contra la vida del brigadier Topete. Como ni de este complot ni de estas prisiones se ha hablado en Madrid una sola palabra, debemos creer igualmente falsa la noticia en lo que al señor Gonzalez Brabo atañe.»

## SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy publica los siguientes decretos:

Promoviendo á la plaza de ministro del tribunal supremo de Justicia, vacante por ascenso del que la desempeñaba, D. Mauricio Garcia Gallo, á D. Manuel Leon Romero, fiscal de la audiencia de Madrid y regente que ha sido de la de Sevilla.

—Nombrando para la plaza de fiscal de la audiencia de Madrid, á D. Alejandro Groizard y Gomez de la Serna, teniente fiscal del tribunal supremo de Justicia.

—Promoviendo á la plaza de teniente fiscal del tribunal supremo de Justicia, vacante por pasar á otro destino D. Alejandro Groizard y Gomez de la Serna, que la desempeñaba, á D. Francisco Puget y Gomis, magistrado de la audiencia de esta capital.

—Y nombrando para la plaza de magistrado de la audiencia de esta capital, vacante por pasar á otro destino D. Francisco Puget y Gomis, que la desempeñaba, á D. Emilio Bravo, presidente de sala que ha sido de la audiencia de la Habana.

Por orden del ministerio de Ultramar, que hoy publica la Gaceta, ha sido aprobada la instruccion que ha de regir en la subasta relativa al servicio de obras públicas de Puerto-Rico.

Se ha resuelto por el poder ejecutivo que los distritos en que se halla dividido Puerto-Rico, se compongan de las siguientes subdivisiones:

Primera: De la capital.—Segunda: De Arecibo.—Tercera: De Mayagüez.—Cuarta: De Ponce.—Y quinta: De Caguas, destinándose á cada una el personal necesario de obras públicas.

La Gaceta de hoy publica la siguiente nota en su parte no oficial:

«Las *Novedades* asegura que el ministerio de Hacienda no hace efectivos los libramientos que le presentan los pueblos con cargo á instruccion primaria, resultando de aquí un obstáculo para que los maestros perciban sus haberes con exactitud.

Ni ahora ni antes se hace efectivo por las tesorerias de Hacienda libramiento alguno con cargo á la primera enseñanza. Las asignaciones de los maestros y el material de escuelas son una atencion local que pesa exclusivamente sobre los ayuntamientos y diputaciones provinciales, satisfaciéndose por sus respectivos presupuestos en la misma forma y de la misma manera que los gastos relativos á Beneficencia.

El error de las *Novedades* tal vez proceda de que por disposicion de los gobiernos anteriores, y por via de ensayo, se habia centralizado en algunas provincias el pago de los maestros; pero esto, que ingresaba en la depositaria provincial, no puede confundirse con el Tesoro público.»

La *Discusion*, aprovechándose de la negatva de D. Fernando de Portugal á aceptar el trono español, recuerda amorosamente á los progresistas que fueron sus compañeros de lucha y de infortunios y les llama para que unidos de nuevo funden la república.

Leemos en la Iberia:

«Segun parece, se han encontrado algunas de las alhajas robadas en la catedral de Toledo.

Nosotros creemos que si se desplega toda la actividad que el asunto requiere, sin consideraciones de ninguna clase, se hallarán todas, absolutamente todas las alhajas, y para el momento en que esto suceda, pedimos el consiguiente castigo á que son acreedores los autores del escamoteo.»

Segun noticias, una partida carlista que ha penetrado en España por la parte de Junquera ha sido completamente derrotada por los carabineros de aquel punto.

El despacho telegráfico del gobierno portugués declarando que D. Fernando no aceptará el trono de España, hace de-

oir hoy á la Iberia que debe pensarse en una nueva solucion que esté de acuerdo con los intereses del pais.

La *Nacion* no se da por vencida, y tras dudar de la autenticidad del telegrama, insiste en que se eija á D. Fernando, declarando en último término, que de no venir D. Fernando muchos liberales votarán la república.

La *Nacion* rechaza la candidatura del duque de Aosta, lo mismo que las demás que califica de candidaturas extranjeras.

Un colega dice que los periódicos monárquicos-liberales que no asistieron á la reunion convocada por el Sr. Rivero fueron 16, todos ellos contrarios á la candidatura portuguesa que defienden seis diarios.

La Iberia, indignada ante los calumniosos rumores que han circulado suponiendo al general Prim capaz de patrocinar la candidatura de D. Alfonso de Borbon y Borbon, dice hoy:

«El general Prim, el hombre que ha sacrificado por la libertad y la honra de la patria sus mas caras afeciones y sus mas preciados intereses; que, combatiendo como su primer soldado, ha espuerto su vida multitud de veces; que por razon de su amor á la causa del pueblo, ha saboreado por espacio de tres años la cieuta de la emigracion; vejado y oprimido ayer por una dinastía que representaba el infortunio de la España, no ha pensado hasta ahora, no puede pensar hoy, no pensará nunca en su restauracion, pues amante del pueblo, por quien ha combatido siempre, jamás defenderia, ni con la palabra ni con la espada, otra causa que la del pueblo; á cuyo grito de «¡Abajo los Borbones!» se ha efectuado la mas generosa de las revoluciones que registran los anales de la historia; jamás patrocinaria semejantes propósitos, propios solamente de los que anhelan ver arrastrada y pisoteada por el lodo la bandera de la libertad.

Prestar oido á esos rumores, es, á más de insensato, criminal; propararlos, solo puede hacerlo quien no alberga en su pecho sino villanos pensamientos.»

Hoy dice la Iberia que la reaccion enarbolando la bandera carlista va á lanzarse al campo, y hace un patriótico llamamiento nuestro colega á todos los libera-

todo parecia revestido con homéricas proporciones.

Un reclinatorio forrado de brocado estaba colocado entre las dos ventanas debajo de una luna de Venecia biselada, y un libro de oraciones con estampas de color, abierto sobre el pupitre, probaba que un cristiano ferviente y fiel, el señor de Montgomery, rezaba allí sus oraciones por mañana y noche.

El marqués se sentó en su ancho sillón con clavos de oro, indicó un asiento al caballero, y pareció esperar, guardando silencio, que aquel le explicase el objeto de su visita.

—Señor marqués,—dijo entonces el caballero,—hace quince dias que dejé á Paris para ir á Italia. Me he detenido en Marsella y la casualidad ha hecho que me apeee en la misma fonda donde precisamente acababa de llegar el general baron de Flars Ruvigny, vuestro primo.

A este nombre se estremeció el marqués, y su semblante espresó un descontento visible, mientras que se formaban sus labios un pliegue desdeñoso.

—Yo no pienso, caballero,—dijo,—que ni ilustre primo Ruvigny te haya encargado de ninguna mision para mí. La revolucion de Julio nos ha separado para siempre; hay un abismo entre nosotros...

—Dispensadme!—repuso el caballero cuya palabra lenta y grave parecia sellada con una melancolía profunda,—esto es así, sin embargo, y si queréis escucharme...

—Habla,—dijo el marqués silbando un aria.

—El general llegaba de Africa,—repuso el caballero.—Nos estrechamos la mano y comimos juntos. Yo estaba rendido de cansancio, y me metí en cama temprano. El general, por el contrario, á quien, por lo demás, noté un semblante inquieto, el cuyo carácter era de ordinario muy alegre, el general, digo, so pretexto de tomar el aire, salió. Despues de un paseo de una hora por el puerto, entró en el gran teatro. Tres horas despues volvió, entró en mi cuarto y me despertó sobresaltado.

El caballero se detuvo y miró al marqués; el señor de Montgomery escuchaba su relato con una curiosa atencion, y con un gesto le rogó continuase.

—El general estaba pálido; sus facciones descompuestas, sus ojos brillantes por una irritacion catanturienta, me asustaron.

—«¡Dios mío!—le dije,—¿qué tenéis?»

—«Tengo,—me dijo,—que he sido insultado en mi honra, la mas querida, tan gravemente insultado que es preciso mate á ese hombre.

—«¿Su nombre?—pregunté.

—«Entonces me enseñó una tarjeta y leí: «El capitán Lambert.» Aquel nombre me era desconocido. Quise interrogar al general, pero me detuvo bruscamente:—«Dios solo,—me dijo,—debe saber la palabra infame que ese hombre ha profirido sobre mi honra; mañana al amanecer me bato, y vos seréis mi testigo.»

El caballero se detuvo todavía. El señor de Montgomery escuchaba y su corazón comenzaba á latir bajo el peso de una ansiosa emocion. Sin embargo, era tal el orgullo de raza de aquel hombre que el pensamiento de que un Flars pudiese sucumbir en un encuentro no le habia pasado por la mente.

—Al dia siguiente,—continuó el caballero,—dejamos la fonda antes de ser de dia y nos dirigimos al sitio de la cita; nuestros adversarios habian llegado antes que nosotros. El capitán Lambert, que era jóven, tenía por testigo un hombre de cincuenta años, poco mas ó menos. Despues de los saludos de costumbre sorteamos las espadas, se midieron, y los dos adversarios se pusieron en guardia.

El caballero se detuvo otra vez.

El Sr. de Montgomery se habia levantado y estaba pálido como un espectro.

—Y despues?—dijo,—¿y despues...?

—El general, que tiraba perfectamente, encontraba un adversario digno de él; perdió su sangre fria y le atacó con furia. El capitán se defendió con calma, y tirándole una estocada de un grito... El general habia dejado caer su espada y apoyaba su mano izquierda en el pecho. Le recibí en mis brazos:

—«Tengo frio...—me dijo.—Estoy muerto... Corred á Montgomery, ved á Flars y decidle: «Ruvigny ha muerto, Montgomery no tiene hijos, ¿Flars se estinguirá?»

El caballero miró al marqués.

Como un roble gigantesco que un torrente ha arrancado abandonando el terreno bajo sus raíces, y que permanece de pie y oscila algunos segundos en el espacio antes de caer, el Sr. de Flars Montgomery se tambaleó durante un minuto, y el caballero fué entonces testigo de un dolor sin ruido y sin lágrimas, silencioso, terrible. Si el general hubiese tenido

nel sino porque amaba á Leona con furia. Ahora la odio.

—Olvidais, querido, que vuestro tío os desheredaria. Gracias á nosotros...

—«En hora buena! Pero me han pagado adelantado y hé aqui tal vez por qué,—murmuró el marqués con melancolía,—carece del valor suficiente.

El caballero se encogió de hombros.

—Marqués,—dijo,—con vuestro nombre, vuestro título y vuestra edad, veinticinco mil libras de renta son la miseria. Cuando nuestra asociacion os haya dado cien mil volveréis á recobrarle.

Estas palabras volvieron á Gontran pensativo y no contestó.

—Vuelvo á mi teoría,—continuó el señor de Asti.—Cuando uno está en camino, no tiene derecho para detenerse acá y acullá, ni volver la cabeza de derecha á izquierda. Es menester llegar. Los primeros pasos son tal vez duros, pero se acostumbra uno á la marcha. A la tercer mision que os den caminaréis con la cabeza alta y el corazón alegre.

—¿Qué edad tenéis?—preguntó Gontran á su vez.

—Treinta y cinco años; á vuestro lado soy un centenario.

Gontran se estremeció al ver scureir á aquel niño, sin corazón ni alma.

—¿Adónde queréis llegar?—preguntó.

—«A esto,—respondió el caballero,—Cuando el objeto es serio, los medios importan poco. Nosotros os hemos servido; á vos os toca servirnos ahora.

—¿Vais, pues, en fin, á decirme lo que se espera de mí?»

—«¡Pardiez!

—El coronel me ha dado su palabra, que no era cuestion de saffo.

—Ha tenido razon.

Gontran tembló á pesar suyo al ver dibujars sobre los labios del caballero aquella sonrisa mefistofélica de los hombres que no retroceden ante ningun apuro.

—¿Cómo encontráis á mi prima, mi querido marqués?

—«Encantadora!—murmuró Gontran.

—«Pues bien en ese caso, vuestra tarea será fácil.

—¿Qué queréis decir?

—«Habeis oido hablar del marqués de Flars-Montgory?»

—«El padre adoptivo de Emmanuel Chateaubel?»

—«Precisamente.

—«El pariente del desgraciado general de Ruvigny?»

A aquel nombre, pasó una vubre por la frente de Gontran.

—«Ese mismo.

—«¿Por qué me hacéis esa pregunta?»

—«Porque el marqués de Montgory ha pedido la mano de la señorita Margarita de Pons, mi prima.

Gontran sintió que toda su sangre afflúa al corazón.

—Y mi tío el baron de Pons se la ha concedido.

Gontran palideció.

—«Luego,—dijo con calma el caballero,—si este enlace se verificase, Emmanuel seria desheredado y jamás llevaria el nombre noble de Flars-Montgory.

—«¿Y qué?—dijo Gontran con ansia.

—«La asociacion ha contado con vos para haceros amar de Margarita, fascinarla, robarla en caso de necesidad... Una emocion desconocida se apoderó de Gontran.

—«¿Qué queréis? amigo,—añadió el caballero de Asti con una calma perfecta, hace mucho tiempo que amo á mi prima, pero no soy correspondido, y por otra parte mi tío no podria sufrirme por yerno.

—«Seré yo...—dijo Gontran con voz conmovida.

—«¡Ah! querido, vais muy de prisa. Hacedos amar antes...»

Una sonrisa infernal pasó por los labios del caballero, y el Sr. de Lacy se estremeció hasta la médula de los huesos y sintió que aquella sonrisa penetraba en el fondo del corazón como la hoja helada de un cuchillo napolitano.

XXIII.

Permitásenos antes de ir mas lejos dar un paso atrás y explicar por qué serie de sucesos el señor caballero de Asti se encontraba en las Puertas.

Desde la mas alta torre de las Puertas, al otro lado del valle, un ojo perspicaz hubiese podido descubrir un edificio de apariencia sombría, medio encaramado sobre una roca, vencido sobre el rio en aquel sitio estrechado en un lecho de rocas graníticas, y rodeado por un paisaje tan triste, tan severo de aspecto como es gracioso el que rodea las Puertas.

Aquel edificio es Montgory. Antigua morada feudal, edificada á la vuelta de la primer cruzada, suspendida como el nido de un águila entre la tierra y el cielo, flanqueada de torres macizas y almenadas, agrietada por ventos y truenos...

Los para que uniéndose mas cada día im-  
posibiliten el triunfo de la reaccion.

Las observaciones meteorológicas de  
ayer son las siguientes:

HORAS.	Altura barométrica.	Término metro.	Dirección del viento.	Estado del cielo.
6 m. a. . .	711 95	0° 4'	E. S. E.	Celajes.
9 id. . . .	712 57	0° 11'	S. E.	Idem.
12 id. . . .	711 81	17 9	S. S. O.	Despejado
3 tarde. .	710 45	21 7	S. O.	Casi desp.
6 id. . . .	710 40	18° 5'	N. O.	Despejado
9 noche . .	710 77	11° 6'	N. O.	Idem.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes DESPA-  
CHOS TELEGRAFICOS

Paris, 6.  
En el Cuerpo legislativo el Sr. Gar-  
nier Pages ha pedido el desarme.  
Los diarios la «France» y el «Ten-  
dard» desmenten que las relaciones  
entre la Francia y la Prusia sean di-  
fíciles.

Es desmentida la asercion del «Cor-  
riere italiano», referente al preten-  
dido consejo dado al Papa por el se-  
ñor de Banneville.

Bruselas, 6.  
Las memorias del Sr. Frere-Orban  
manifiestan impresiones favorables,  
y hacen presagiar un arreglo definiti-  
vo.

Paris, 6.  
La cotizacion de la Bolsa de hoy es  
como sigue:

3 por 100 exterior español, a  
31 1/4.

3 por 100 francés, a 70-35.  
4 1/2 por 100 id., a 101-25.

Londres, 6.  
Consolidados ingleses, de 92 7/8  
a 93.

Paris, 7.  
El «Journal Officiel» publica en su  
boletín las noticias siguientes de  
la Habana que alcanzan al 15 de  
marzo.

Los españoles han obtenido una  
victoria importante en el distrito de  
Remedios.

Tres mil insurrectos acampados en  
Guaracabuta han sido batidos, des-  
pues de un combate muy vivo, por el  
coronel Herrera, que les ha hecho  
numerosos prisioneros y les ha cogido  
tres cañones.

La insurreccion está concentrada  
entre Nuevitas y Santi Spiritus.

El diario el «Constitutionnel» des-  
miente que la ex-ina Isabel haya  
asistido el domingo a misa en el pa-  
lacio de las Tuilerias.

En el Cuerpo legislativo el minis-  
tro de Hacienda refuta la proposicion  
del Sr. Garnier Pages relativa al  
desarme.

Ha concluido la discusion general  
del presupuesto.

Florenca, 7.  
El rey de Italia ha enviado al em-  
perador de Austria el collar de la ór-  
den de la Torciada.

Berlin, 7.  
Es desmentido el rumor de nego-  
ciaciones para el establecimiento de  
una nunciatura en Berlin.—Havas.

Vintium mozos del hospital General,  
ocho ó diez practicantes de medicina y  
uno de farmacia y cinco profesores, han  
fallecido ya, de los que prestan sus ser-  
vicios en dicho establecimiento, duran-  
te la invasion de la epidemia tifóidea.

Ayer volvió a reunirse la fraccion  
de los cuarenta progresistas disidentes en  
uno de los salones del Congreso, y esta  
noche volverán a reunirse para continuar  
estudiando el proyecto de Constitucion y  
formular algunas enmiendas que presen-  
tarán mañana.

Ayer falleció casi repentinamente, á  
consecuencia de un ataque cerebral la  
señora doña Manuela Miguel Polo, esposa  
de D. Agustín Estéban Collantes, en el  
mismo día, á las doce horas de haber es-  
pirado su madre, cuya noticia publica-  
mos también ayer.

Acompañamos á la familia del señor  
Collantes en la profunda pena que esta  
doble y tan inmensa desgracia debe ha-  
berle ocasionado.

Ha salido para su destino el señor  
conde de Casa-Sarría, cónsul de España  
en Jerusalem.

El sábado se pondrá en escena en el  
teatro de Variedades un apropósito que  
con el título de *Cabo de guardia, el can-  
can*, escribió y presentó el Sr. D. Rafael  
María Liern al mismo tiempo que el se-  
ñor Gaspar escribía y presentaba también  
*La Cancanomanía* en el teatro Español.

El jueves tendrá lugar en el circo de  
Paul una escogida función á beneficio de  
dos compañías de voluntarios de la Li-  
beridad, poniéndose en escena la comedia  
en tres actos *Lo positivo* y la pieza en uno  
*La mosquita muerta*.

Se está ensayando en el teatro de la  
Zarzuela la ópera en tres actos *El médico  
á palos*.

El día 24 del presente mes tendrá lu-  
gar la inauguracion de las funciones de  
verano en el Circo de Paul, con una zar-  
zuela nueva en dos actos del Sr. Zumel,  
cuyo título no recordamos, una pieza  
también nueva, original titulada *Lec-  
ciones de amor*, y un gran baile tam-  
bién nuevo, en el que tomarán parte las  
simpáticas hermanas Fernandez y su  
hermano el primer bailarín y director.

Hoy ha presentado el diputado señor  
Ornese la siguiente enmienda al artícu-  
lo 2.º del proyecto de Constitucion:  
«A ningún español podrá imponerse la  
pena de muerte ni de argolla.»

El diputado Sr. Romero Giron no ha  
asistido hoy á las Cortes por hallarse en-  
fermo.

Hoy recibimos los siguientes TELE-  
GRAMAS:

Paris, 6 (por la tarde).  
El periódico el «Gaulois» dice que el  
gobierno francés ha contratado en los  
Estados Unidos la adquisicion de  
100000 fusiles sistema Remington, los  
cuales deberán ser entregados den-  
tro de un brevísimo plazo.

El Sr. Villena está muy grave-  
mente enfermo.

Para la vacante de secretario per-  
petuo de la academia francesa desig-  
nase al conocido escritor Prevost-  
Paradol.

Paris, 6.  
En la Bolsa de hoy se han cotizado  
los fondos á los precios siguientes:  
3 por 100 exterior español, á 31 1/2.  
3 por 100 francés, á 70-35.  
4 1/2 id., á 101-25.

Londres, 6.  
Consolidados ingleses, de 92 7/8  
a 93.

Londres, 7.  
En la cámara el Sr. Archdall ha  
anunciado que pedirá que el bill so-  
bre la abolicion de la iglesia oficial  
en Irlanda sea estensivo á Inglaterra  
y á Escocia.

Las noticias de Nueva-York dicen  
que el Estado de Connecticut acaba  
de elegir para las funciones de go-  
bernador al Sr. Genell, teniendo los  
republicanos una mayoría de 500 vo-  
tos.—Labra.

Ayer á la una salió de Cadiz en el va-  
por *Comillas*, de la empresa Lopez, el bri-  
llante batallon de cazadores de Reus,  
compuesto de 81 oficiales y 970 plazas.  
Marcha á Cuba animado del mayor en-  
tusiasmo.

Dicen de Figueras: «A últimos de la  
semana pasada naufragó, sumergiéndose  
completamente, un vapor francés con  
cargamento de esparto y plomo; tenien-  
do lugar la catástrofe en Cabo de Creus,  
por haber chocado el buque en el istmo  
llamado Massadoro. La tripulacion se  
salvó, y fué socorrida por los habitantes  
de Cadaqués, con la generosidad con que  
acostumbran hacerlo en todas ocasiones  
aqueellos dignos vecinos.»

La sesion de las CORTES ha empezado  
hoy á la una y cuarto bajo la presiden-  
cia del Sr. Rivero.

Leida el acta de la anterior fué apro-  
bada.

El Sr. GARCIA LOPEZ pidió la pala-  
bra para hacer una pregunta grave al  
poder ejecutivo.

El Sr. PRESIDENTE declaró que la ma-  
ñana se oirá con facultades para auto-  
rizar al Sr. Garcia Lopez á hacer tal pre-  
gunta, pero que las Cortes podian acor-  
dar lo que creyeran oportuno.

Consultada la cámara, acordó que se  
hiciera la pregunta.

El Sr. GARCIA LOPEZ preguntó al  
gobierno si era cierto que D. Fernando  
de Portugal habia declarado oficialmen-  
te que no aceptaría la corona de España  
aunque se la ofrecieran las Cortes.

El señor ministro de la GOBERNA-  
CION contestó que no estando aun acor-  
dado cuál será la forma de gobierno, mal-  
ha podido ofrecerse la corona á persona  
alguna; pero que en cuanto á la actitud  
de D. Fernando de Portugal, era cierto  
que el embajador de Portugal habia dado  
cuenta al gobierno español de un despa-  
cho del portugués en que declaraba que  
D. Fernando no aceptaría la corona es-  
pañola si se le ofreciese.

El Sr. GARCIA LOPEZ anunció una in-  
terpelacion sobre el mismo asunto.

Se entró en la órden del día y siguió la  
discusion del proyecto constitucional.

El Sr. MATA, de la comision, con-  
testó al discurso del Sr. Figueras, y em-  
pezó por declarar que el proyecto constitu-  
cional, como obra de varios partidos, no  
podia satisfacer por completo á ninguno,  
pero que en realidad debería satisfac-  
er á todos, puesto que de todos se habia  
tomado lo que podia contribuir á dar  
conjunto y armonia.

El orador recordó que los individuos  
cuando juzgan los actos políticos por su  
criterio particular, pueden muy bien ha-  
carlo con entera libertad; pero que cuan-  
do se trata de colectividades hay que pa-  
rarse y transigir.

Entendióse el orador en examinar las  
tendencias y principios de los partidos  
liberales; sus luchas estériles para triun-  
far, y la necesaria alianza de todos para  
llegar al triunfo, y la necesidad de que  
esa alianza llegue á ser, como esperaba  
que lo fuese, una fusion completa.

Refutó varios cargos de la minoria,  
defendiendo la accion liberal de los  
hombres de la mayoría, y los suyos par-  
ticulares como hombre de partido.

Examinó muchos de los argumentos  
que espuso el Sr. Sanchez Ruano, para  
negar que fuesen ciertos, y afirmó que  
los principios liberales que en la Consti-  
tucion se consignan son los que respon-  
den á las aspiraciones de la revolucion.

Habló de la equivocacion que los repu-  
blicanos habian labrado en á la creencia  
de las masas, haciéndoles cosas sobre lo  
que la república era, que solo servian  
para engañar los deseos de las clases po-  
pulares.

Y defendió que el proyecto constitu-

cional respondia á un pensamiento de-  
mocrático, por mas que se pretendiera  
negarlo por el Sr. Figueras.

El Sr. CASTELLAR consumió el tercer  
turno en contra, comenzando por espon-  
ner su creencia de que, tal como se es-  
taba, no se podia seguir, por que la ma-  
yoría y el gobierno representaban el  
caos, como lo probaba la falta de acor-  
do y de armonia entre los acuerdos de  
un día con las ideas del siguiente. La  
culpa de lo que acontecia atribuía en  
no haberse admitido el axioma de que  
en una época revolucionaria lo mas sal-  
vador era lo mas revolucionario.

Dijo que la Constitucion en proyecto  
no satisfaría á nadie porque no respon-  
día á un principio fijo, y porque hasta  
en su confeccion se habia procedido de  
una manera anti-reglamentaria, sin oír  
á los diputados de la minoria, aunque en  
cambio se consultó á los señores cispos  
quizás para que llevaran el óleo santo de  
los Clodovos para ungir á la nueva mo-  
narquia.

Dijo que la Constitucion elaborada así  
tenia el principio dominante del partido  
conservador, el cual habia transigido con  
todas las ideas de la democracia con tal  
de que á su vez le dejasen á él aquel prin-  
cípio, que es el de la monarquía, con el  
cual le habia para dominar todo.

Examinó la actitud del partido pro-  
gresista y dijo que estaba dividido en  
dos, el uno que caminaba progresando y  
se acercaba á lo mas liberal, hasta que  
llegase á confundirse con la minoria; el  
otro, doctrinario y diplomático, que te-  
nia la desidia de sostener todo aquello  
que le mataba y mata todo lo que le vi-  
vifica.

Dijo que aun recordaba que hallándose  
en el extranjero despues de la revolu-  
cion leyó una carta de un personaje es-  
pañol que le pedía á Napoleón que no se  
opusiera á que D. Fernando de Coburg  
fuese rey de España, cuya lectura le hizo  
derramar lágrimas de indignacion, por-  
que no comprendía cómo se intentaba  
por nadie echar por tierra la honra na-  
cional pidiendo permiso al César francés  
para que el pueblo español hiciera lo que  
creyera mejor.

Con enérgica frase censuró que des-  
pues de todo el rey vuido de Portugal  
hubiese rechazado la corona de España,  
llenándonos de vergüenza porque ha  
habido quien se la ofreciera. (Muchas vo-  
ces, no, no.)

El orador dijo que si no se la habia  
ofrecido, que se telegrafiasse al punto al  
rey de Portugal diciéndole que no com-  
prendia cómo se atrevia á renunciar á  
un trono que no se le ofrecía.

Anunció que la república vendría fa-  
tal é inevitablemente, porque la situa-  
cion, á su pesar, la llamaba.

Pasó á examinar el proyecto, y em-  
pezó por compararlo con las Constitucio-  
nes monárquicas de Europa, para dedu-

guarnecidas de cristales de colores, Mont-  
gory ha desdenado restaurarse como las  
Puertas, y ha permanecido siendo el cas-  
tillo sombrío de los primeros barones.

Solo el interior ha padecido de siglo en  
siglo algunas raras metamorfosis en el  
mueblaje y en las tapicerias. Aquella ra-  
za orgullosa de los Flars, dividida en dos  
ramas, los Montgory y los Ruvigny, ama-  
ba poco el lujo moderno y se habia en-  
contrado siempre atrasada de dos reina-  
dos en cada era nueva de la monarquía.  
Los Flars se habian presentado en la cór-  
te de Enrique IV con el jubon acuchillado  
y el borce con plumas del reinado de  
Francisco I, y los habian visto aparecer  
en Versalles bajo el reinado de Luis XIV,  
con la gorguera y la casaca del tiempo  
de Enrique IV. Baza militar acostumbrada  
á vivir bajo la tienda de campana,  
cuando entraban en su castillo era para  
sostener un sitio, y no para reemplazar  
las tapicerias deterioradas por otras nuevas.

El último marqués de Flars-Montgory  
e hallaba, como sus padres, atrasado  
por lo menos en dos siglos; si no por el  
traje, aunque siempre conservaba el cal-  
zon corto y el pelo empolvado, por las  
ideas: Caballero ó mayor de S. A. R. el  
príncipe de Condé durante la engra-  
cion, ayudante de campo de los reyes  
Luis XVII y Carlos X, el Sr. de Mont-  
gory habia vuelto á su castillo del Ni-  
vernais despues de veintinueve años de  
ausencia, y habia contentado con vol-  
ver á tomar posesion de sus tierras en  
toda la acepcion feudal de la palabra, y  
despues habia vuelto á Paris, donde le  
retornó su cargo al lado del rey.

El palacio de Flars, en Paris, situado  
en la calle Señoría, era una morada tan  
grande y tan triste como Montgory. El  
estilo, los muebles, los tapices de cada  
habitacion remontaban al reinado de  
Luis XIV. El palacio fué respetado como  
el castillo.

El señor de Montgory no se habia ca-  
sado nunca. Un violento disgusto de  
amor que habia experimentado en su  
primera juventud le habia hecho cobrar  
horror al matrimonio, y deseaba con  
anticipacion sobre la rama segunda de  
su familia para continuar la casa de  
Flars. Desde la revolucion de julio, el  
señor de Montgory se habia retirado al  
Nivernais y allí pasaba todo el año, imi-  
tando en esto por su viejo vecino el baron  
de Pons, que no consentia en volver á

las Puertas en los primeros dias de  
abril.

El Sr. de Pons era viudo y todo su  
carifio se habia concentrado en sus dos  
hijos, su hijo el caballero, alférez de na-  
vio, y su hija Margarita Armada de  
Pons, jóven encantadora de diez y nueve  
á veinte años, de una hermosura deslum-  
bradora, y que habia inspirado una vio-  
lenta pasion á su primo el caballero de  
Asti.

El señor de Flars-Montgory se halla-  
ba, pues, en Nivernais cuando recibió la  
vista del coronel Leon. El marqués es-  
peraba con impaciencia noticias de su  
hijo adoptivo Emmanuel Chalambel. De  
donde provenia este cariño casi paternal  
que habia profesado el jóven abogado,  
y cómo con sus ideas aristocráticas, el  
señor de Flars-Montgory habia podido  
hacer un testamento en su favor, des-  
poyando así á la rama segunda de su raza?  
Esto es lo que nadie hubiera podido de-  
cir en Pons como en el Nivernais.

Emmanuel era de medicina alumna, pero  
su padre, segun decian, habia he-  
cho un gran servicio al marqués duran-  
te la revolucion. Algunas malas len-  
guas pretendian que el marqués habia  
sido muy amigo de la señora Chalambel,  
que habia sido una muy linda mu-  
jer en su juventud, y entonces el afecto  
del marqués para el hijo se explicaba  
bastante. Pero en fin, todos estos ruidos  
eran mas ó menos vagos, y no se sabia  
de positivo mas que una cosa, que á es-  
cepcion del castillo de Montgory, que  
debía pasar á la rama segunda, por ser  
la cuna de los Flars, la fortuna entera  
del marqués pasaria á Emmanuel.

Los placeres del mundo, el cuidado de  
su reputacion naciente en el foro, rete-  
nian en Paris á joven abogado. Venia  
rara y z, demasiado poco para los de-  
cos de su protector, á pasar algunos dias en  
el viejo castillo, y cuando estaba ausen-  
te, el Sr. de Flars aguardaba sus cartas  
con la mas viva impaciencia.

Una mañana, á eso de las ocho ó las  
nueve, el señor marqués de Flars-Mont-  
gory, con botas altas, el látigo de caza  
en la mano, su trompa sobre el hombro,  
bajó al patio de su viejo castillo, donde  
le esperaban sus criados.

Unos veinte perros de la Vendée, de  
pelo largo y duro, los mejores cazadores  
que existen, atraillados de dos en dos,  
ahullaban de impaciencia bajo el látigo  
de los que los conducian; un magnífico  
caballo de raza inglesa en manos de un

criado, esperaba á su ginete, y relincho  
de alegría al verle aparecer.

El Sr. de Montgory era un soberbio  
anciano de sesenta y cinco años y cuya  
arrogante y bella planta decia elocuentem-  
ente que sangre generosa habia corrido  
por las venas de aquella raza heroica  
de la que era uno de los últimos reto-  
ños.

El marqués tenia cinco pies y nueve  
pulgadas. Tenia aquella anchura de  
hombros, aquella apariencia vigorosa de  
los músculos, aquella cintura fuertemen-  
te arqueada, aunque un poco cargada de  
gordura, que los historiadores conceden  
á la mayor parte de los gentiles hombres  
de la edad media que pasaban su vida  
en medio de las mas violentos ejercicios  
del cuerpo.

La fuerza del Sr. Montgory era hercu-  
lea, á pesar de la madurez de su edad, y  
mas de un jóven no hubiera podido, co-  
mo él, pasar dias enteros á caballo, ca-  
zar á pie desde por la mañana hasta la  
noche y ejecutar algunos de esos juegos  
de fuerza cuyo secreto parece que los  
hombres de la generacion que precede á  
la nuestra deben llevar á la tumba.

El señor de Montgory tenia un bosque  
de cabellos blancos cortados á punta de  
tijera; su barba, igualmente blanca y  
muy larga, rodeaba una de las mas no-  
bles, de las mas tranquilas, de las mas  
magentuosas fisonomías que pueda uno  
imaginarselo.

Labio austriaco, nariz aguilena y de  
forma borbonica, frente aacha, mirada  
altanera, todo anunciaba en él la raza  
franca, la trasmision directa de la san-  
gre de los conquistadores de las Galias  
en toda su pureza, sin liga y sin mezcla  
de la de los vencidos.

El señor de Montgory en pleno si-  
glo XIX, resumia el tipo correcto y  
completo del franco en tiempo de Fara-  
mundo y de Clovis.

El marqués, con un gesto amistoso,  
respondió al saludo de afecto respetuoso  
de sus gentes, se aproximó á su caballo,  
y antes de poner el pie en el estribo, aca-  
rició el cuello lustroso del hermoso ani-  
mal.

—Buenos dias, Atila, buenos dias...  
—decia sonriendo,—mientras que el no-  
ble animal habia en él sus grandes ojos  
llenos de fuego é inteligencia.

En aquel momento se oyó el paso de  
un caballo sobre la roca sonora, sobre la  
cual habian abierto un sendero para su-  
bir del fondo del valle al castillo, y al sa-

lor de Montgory, volviendo la cabeza,  
vio aparecer bajo la bóveda de la vieja  
puerta de Montgory un ginete cubierto  
de polvo y cuya montura, llena de lodo  
hasta el vientre y blanca de espuma, pa-  
recia haber hecho un largo viaje.

—De Asti!—exclamó el marqués cor-  
riendo hacia el caballero, pues era él, y  
habia reconocido enseguida al sobrino  
de su anciano amigo el señor de Pons.

—Yo mismo, señor marqués,—respon-  
dió el caballero echando pie á tierra.

El caballero de Asti, á quien el mar-  
qués habia conocido siendo niño, y que  
tuteaba, tenia pintada en el semblante  
una solemne tristeza, que llamó la aten-  
cion del señor de Montgory.

—¡Dios miel caballero,—le dijo,—¿qué  
haces, pues, y de dónde vienes? Parece  
que has andado veinticinco leguas á ca-  
ballo.

—Treinta desde ayer,—respondió el  
señor de Asti.

—De dónde vienes?

—De Marsella y á propósito para varos.  
El señor de Montgory se estremeció;  
creyó que el caballero venia á anunciar-  
le alguna desgracia ocurrida á su hijo  
adoptivo.

—¿Y Emmanuel?—dijo vivamente.

—Le he dejado hace quince dias en  
Paris con una salud perfecta.

El marqués respiró.

—Pero,—repuso el caballero,—necesito  
tener con vos, señor marqués, una con-  
versacion sin testigos.

Y la cara del caballero era cada vez  
mas triste y solemne.

El señor de Montgory tomó la mano  
del caballero y le hizo subir la gran es-  
calera de piedra con balaustrada de hier-  
ro que se alzaba en tramos magestuosos  
desde la base á lo alto del viejo castillo,  
empujó una puerta en el piso principal,  
le hizo atravesar una erugia de vastos  
salones con aspecto secular y triste, don-  
de parecia revivir el pasado, y le intro-  
dujo, en fin, en lo que él llamaba su ora-  
torio, para conservar el lenguaje cabal-  
leresco. Era una habitacion estensa, al-  
fombrada con tapices de los Gobelinos,  
cuyas paredes estaban sobrecargadas de  
armas y trofeos de caza, cuyos muebles  
de roble ennegrecido databan del Ren-  
acimiento, y en medio de la cual se veia  
un gran lecho colocado sobre una estru-  
da, con columnas torneadas, cortinas de  
serga, con escudo de armas en el frontis,  
últimos vestigios de aquel siglo en qu

air que era menos liberal que estas, y que por consiguiente no significaba un progreso político.

Negó que la tradición de España fuese la monarquía, y para apoyar su opinión citó muchos actos que la historia registra y que parecen negar que aquel espíritu fuese el que políticamente tuvo el país.

Rechazó la idea de la monarquía, pero dijo que de haber monarquía debería ser electiva.

Para probar lo impropio de los hombres monárquicos, recordó que el señor Olózaga no había sido aceptado en otro colegio electoral que en Logroño, donde el duque de la Victoria le abrió los brazos y le condujo por los campos de Logroño en pago de las palabras que el señor Olózaga le había dirigido desde los Campos Elíseos.

En el siglo presente ninguna forma de gobierno, ningún principio de gobierno vive veinte años, y para probarlo citó varios ejemplos históricos tomados de la moderna historia de Francia.

La generación actual que vive en expectativa no se avendrá a vivir con la monarquía.

Sostuvo que la monarquía es incompatible con los principios democráticos, y que los autores de la Constitución la habían hecho con el propósito de violarla.

Sostuvo que en la Constitución actual no se consagra, como era debido, los derechos individuales, que son ilegales.

Echó de menos en la Constitución el principio de la Milicia Nacional, que había sido dogma constante del partido progresista.

Después pidió al presidente permiso para descansar un cuarto de hora.

Después del descanso reanudó su discurso tratando la cuestión religiosa.

Dijo que la falta de valor moral que se notaba en la nación española dependía de la cuestión religiosa y de que nacemos sin libertad para aceptar religión voluntariamente.

Sostuvo que la Iglesia católica ha condenado todas las reformas de la política y la filosofía modernas.

La unidad religiosa nos atrae el odio de Europa a pesar de nuestro carácter.

Dijo que el remedio para estos males era la separación para siempre de la Iglesia y del Estado y la negación del presupuesto de la Iglesia que será el presupuesto de la nación.

La base religiosa de la Constitución es el mayor desengaño recibido después de la revolución, pues se necesitaba una absoluta libertad religiosa.

Dijo que en España aun en el caso de encontrar un rey liberal no se encontraría una dinastía liberal.

Sostuvo que aquí no sería posible una dinastía extranjera.

Escitó a la mayoría a que fundase una república en que mandase ella, pero que no traiga un trono.

El duque de la TORRE dijo que no era exacto que el gobierno hubiese pedido permiso al emperador Napoleón para buscar un rey, ni había hecho ningún acto que fuera contrario a la dignidad de la patria.

El gobierno había tratado de la cuestión de candidatura, pero que D. Fernando de Ceballos, guiado de lo que decían los periódicos, ha remitido un telegrama que desde luego calificaba de inconveniente.

Los que hicieron la revolución pudieron establecer desde luego la monarquía pero no lo hicieron porque querían consultar a la nación.

La restauración es imposible; pueden hacerla posible las exageraciones de los republicanos y la falta de acuerdo de los monárquicos, pero esto no sucedería.

El Sr. OLOZAGA hizo uso de la palabra para rectificar algunos conceptos del Sr. Castelar relativos a su persona.

Empezó por dar las gracias a la Asamblea por la demostración de afecto de que había sido objeto un miembro de su familia.

Dijo que había puesto por condición para su apoyo a la revolución el no formar parte del gobierno que se formase.

Que su opinión era que en la primera semana de la revolución se eligiese por medio de un plebiscito la forma de gobierno, y si era la monarquía la persona del monarca.

Que pero no habiendo hecho así estamos ahora sufriendo las consecuencias de una situación difícil.

Que cuando le ofrecieron la presidencia de las Cortes la renunció dando poderosas razones.

Que cuando llegue el debate de la base religiosa él demostrará que las ideas espuestas por el Sr. Castelar sobre este punto son absurdas y perjudiciales a la nación.

Que no había tenido relación alguna ni antes ni durante las elecciones con el duque de la Victoria y que si no le hubiera elegido ninguna provincia diputada, estaría más satisfecho, pues le ha costado más disgustos no querer formar parte del gobierno que a otros de dejarlo.

Terminado este discurso se levantó la sesión.

Erán las siete.

El 4 del corriente mes recibió el rey de Prusia al príncipe heredero Guillermo de Wurtemberg que entra a servir en el primer regimiento de la guardia.

El ejército inglés ha adoptado para su uso el fusil Martini rayando el cañón por el sistema Henry y empleando para esta arma el cartucho Boscer.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que se complete el armamento al regimiento de infantería número 1, del modelo del contratista Sr. Caballero del Saz.

El regimiento de caballería que estaba en Burgos ha pasado a las provincias Vascongadas, y el de Albuera de la misma arma, que se hallaba en Valladolid, ha ido de guarnición a aquella plaza.

Por la presidencia del poder ejecutivo se ha concedido un premio de 4000 reales para las carreras de caballos que han de tener lugar próximamente en Sevilla.

El sábado próximo saldrá para Valladolid, por jornadas ordinarias, el regimiento de lanceros de Santiago.

Esta noche sale para Alcalá de Henares, con objeto de revistar los regimientos acantonados en aquel punto, el comandante general de la división de caballería de este distrito, Sr. Gomez Pulido.

En la provincia de Oviedo han perecido tres hombres entre la nieve, con motivo de haberles sorprendido una fuerte tormenta en des poblado. Estos infelices dejan a sus familias en el mayor abandono.

Mañana sale para Madrid el nuevo jefe de comunicaciones, D. Alfonso Carraia, antiguo sabin inspector de telégrafos.

El ayuntamiento de Madrid ha satisfecho todas las cantidades que se adeudaban a los propietarios de las casas donde están establecidas las escuelas de instrucción primaria, pero reservándose el derecho de revisar los contratos hechos por la extinguida comisión régia.

El Sr. D. Mauricio Lopez Roberts, ministro plenipotenciario y enviado extraordinario del poder ejecutivo de España ante el gobierno de Washington, fué recibido el viernes 19 del pasado por el presidente Grant. Al entregar sus cartas acreditadas, el Sr. Lopez Roberts pronunció el siguiente discurso:

«Señor presidente: Tengo el honor de presentaros las cartas-credenciales por las que S. E. el presidente del gobierno provisional, encargado del poder ejecutivo, me acredita como enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de España en la república de los Estados Unidos de América. España, al llevar a cabo una revolución que ha destruido sus antiguas instituciones, que se oponían al desarrollo de la política que la nación deseaba, espera de la soberanía nacional, representada por las Cortes Constituyentes, la forma de gobierno que ha de regir sus futuros destinos; y abriga la confianza de que el nuevo orden de cosas que se está formando, obtendrá la simpatía de los Estados Unidos y de todos los pueblos liberales, como la obtuvo al recibirse la noticia de su gloriosa revolución. El único deber que me incumbe es desempeñar la honrosa misión que mi gobierno me ha confiado en esta república. Trataré, por cuantos medios se hallen a mi alcance, de conservar y estrechar las amistosas relaciones que siempre han existido entre España y los Estados Unidos.»

El presidente contestó como sigue: «Señor Roberts: Tengo la mayor satisfacción en recibirlos como enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de España en los Estados Unidos. Los recientes sucesos ocurridos en aquel país a los cuales atendi, han excitado aquí y continuarán excitando el mas vivo interés; esperando, como lo hacemos, que conducirán definitivamente al bienestar y a la felicidad del pueblo de España. La determinación que expresáis de dirigir vuestros esfuerzos, durante vuestra misión, al fin de que se estrechen las relaciones amistosas que siempre han existido entre los dos países, serán secundados por mi parte de un modo recíproco.»

Hoy han tenido una nueva reunion los diputados partidarios de la unidad católica, para acordar alguna de las varias enmiendas que piensan presentar a los artículos 20 y 21 del proyecto constitucional.

El alférez de navío D. Adolfo España ha sido autorizado por el ministro de Marina para formar parte como agregado de la expedición francesa que a bordo de la fragata Boreal saldrá de Francia para hacer un nuevo viaje de exploración científica al Polo Norte. Mucho nos alegramos de que un español vaya en la expedición, que con la inglesa y alemana en competencia es de esperar resolverá el fin ese gran problema.

Créese que los diputados unionistas celebrarán pronto alguna reunion, en vista de la que mañana tienen los progresistas.

Los periódicos de Nueva-York publican un telegrama del agente oficial de la prensa asociada en Washington, que dice así:

«La comisión de Negocios extranjeros ha celebrado el lunes una sesión muy prolongada para discutir las relaciones relativas a la independencia de Cuba. No se adujeron nuevos hechos y al fin se convino en apazcar el asunto hasta la llegada del agente del partido revolucionario, el cual es esperado aquí dentro de algunos días. Entonces se presentará ante la comisión, manifestará cuáles son las probabilidades actuales y los recursos de los insurgentes, y en vista de ello se decidirá lo que haya de hacerse con respecto a la proposición para reconocer la independencia de Cuba.»

El general Neuvias ha celebrado hoy una larga conferencia con el ministro de la Guerra, y probablemente saldrá mañana para Barcelona a encargarse del nuevo de la capitania general de Cataluña.

El general Correa ha visitado esta tarde al presidente del poder ejecutivo.

Esta tarde ha celebrado una conferencia con el general Serrano el señor conde de Balazote.

El embajador de los Estados Unidos ha estado a la una de esta tarde a poner en manos del presidente del poder ejecutivo una carta del presidente de su nación.

El Imparcial se duela del giro que ha tomado la cuestión de candidatura al trono, pero cree y dice, que llegado el momento crítico nuestro país no podrá menos de adoptar una solución digna.

La Epoca hace notar que hizo bien en no entusiasmarse con la homogeneidad del acuerdo de la mayoría respecto de la candidatura de D. Fernando, y dice que la negativa de este no ha sorprendido al señor ministro de la Guerra.

Por el poder ejecutivo se ha dirigido una circular a los ayuntamientos, manifestando que el orden que debe observarse para hacer la proclamación de concejales, debe ser, según el número de votos que haya obtenido cada cual en las elecciones, empezando de mayor a menor, y que en el caso de haber dos o mas concejales con iguales votos, decida la suerte el que debe ocupar el primer puesto.

El señor alcalde popular de Madrid estudia un plan general de beneficencia con objeto de extinguir por completo la mendicidad y separar los verdaderos pobres de los que, con recursos para subsistir, imploran la caridad pública.

Se ha concedido la cruz de primera clase del mérito militar, al alumno de administración militar, D. Luciano Alcalá del Olmo, en recompensa de los servicios que prestó en la voladura del cuartel del Soldado, en el mes de enero último. Cuando el incendio del teatro de la Opera, obtuvo igual distinción el señor Alcalá del Olmo.

Refiere la Reforma que el Sr. Olózaga, antes de la negativa de D. Fernando, propuso en una de las reuniones celebradas al duque de Aosta, por sí la candidatura de aquel naufragado. Añade el mismo periódico que el Sr. Olózaga elogiaba extraordinariamente al príncipe italiano, ponderando sus dotes, sus talentos, su bello carácter y demás circunstancias que en su opinión le hacían aceptable, sin olvidar tampoco las muchas y buenas alianzas, que a su juicio, podría elevar nuestra patria, caso de elevar al solio real al príncipe italiano.

La Reforma concluye diciendo que esta idea no fué bien acogida.

Ha sido aprobado el uniforme de la Guardia civil y Carabineros, el cual viene a ser lo mismo que el que han usado hasta aquí, pero con algunas ligeras modificaciones.

El tribunal de exámen para la provisión de 13 treinta y seis plazas de cadetes de infantería de marina, lo compondrán: como presidente, el brigadier de la armada D. Francisco Chacon, y como vocales, el coronel D. Carlos Sances; tenientes coroneles D. Francisco Gamarrá y D. Dionisio Morquecho; tenientes de navío D. Alejandro Churrucá, don Francisco Pardo de Figueroa y D. Rafael Izquierdo, y el capitán de infantería D. Leopoldo Colombo.

Habiendo de empezar otra vez la cuestión de candidatura, la Epoca advierte a la mayoría y al poder ejecutivo que ni un solo instante puede diferirse ya la elección.

El Imparcial, como la Iberia y la Nación, dice que es una calumnia el rumor de que algunos de los individuos del poder ejecutivo patrocinaran la candidatura de D. Alfonso de Borbon.

Un soldado en Palma de Mallorca ha dado muerte en la guardia de prevención a su capitán y a un cabo, según noticias que hoy hemos oido. De suponer es cual será el fallo del consejo de guerra a que habrá quedado sometido, pero no tenemos mas de ailes.

Parece que el Sr. Agüera, secretario de la legación de Lisboa, irá con igual cargo a Berlín, reemplazándole el conde de Almina, que sirve el mismo puesto en Prusia.

En la reunion que celebrarán mañana los progresistas de la mayoría, créese que indicarán las personas que en la junta directiva ocuparán los puestos del difunto Sr. Valera, del Sr. Muñoz Bueno que está ausente y quizá de algun otro.

Se ha dispuesto que el mariscal de campo D. Juan Alaminos pase la revista a los cuerpos de su division el 15 del actual, así como tambien los generales don José de Seta ar y D. Ramon Gomez Pulido respecto de las divisiones de su mando.

Ha anclado en el puerto de Cádiz el vapor del Estado Vulcano, de regreso de

las costas de Africa, donde había ido con objeto de recaudar los fondos de las aduanas intervenidas en aquel país.

El vapor Vigilante ha entrado en el puerto de Valencia despues de haber verificado su crucero por la costa marítima de aquella provincia.

Ayer por la mañana se presentó un delegado de orden público en casa de dona Primitiva Zurbano, a verificar un reconocimiento sin orden del juez ni del señor gobernador. Enterado del hecho el Sr. Moreno Benitez, ha separado al citado empleado y pasado el tanto de culpa a los tribunales.

La conducta del gobernador de Madrid es digna de todo elogio.

Parece que el candidato mas indicado para la junta directiva de la mayoría en la vacante del Sr. Valera es el Sr. D. Salustiano Olózaga.

El objeto de la visita del representante de los Estados Unidos al presidente del poder ejecutivo ha sido entregarle un pliego notificándole la recepción por el presidente Grant del ministro español D. Mauricio Lopez Roberts, recepción de que damos cuenta en otro lugar.

En carta que recibimos hoy del vecino imperio, se nos dice que en la frontera esperan órdenes 2500 carlistas, los cuales se asegura que están en combinacion con sus partidarios del interior de España, esperando el momento oportuno de emprender una ruda campaña.

Pocos días ha se han remitido a los españoles comprometidos en esta causa, tres millones de reales, y aunque se decía que el día 15 era el señalado para echarse al campo, se supone que habrán aplazado su intencion, por haberse prorrogado tambien los sorteos de quintas hasta el 25.

El despacho telegráfico de negativa de D. Fernando de Borbón, que hoy publica un periódico, está concebido en los siguientes términos:

«Si viese V. manifestar a ese gobierno que el rey D. Fernando, no pudiendo aceptar la corona de España, en el caso de ser elegido, no puede tampoco recibir la comisión que, según se dice, viene a Lisboa.»

El telegrama procede del ministro de Negocios extranjeros de Portugal.

El señor ministro de Hacienda continúa celebrando conferencias con varios hombres de negocios representantes de casas extranjeras para tratar del empréstito que parece ya en muy favorables vias de ejecución.

Los partidarios de D. Fernando de Portugal no creen aun que el telegrama de ayer sea la expresión real de las ideas íntimas de su candidato, y conservan algunas esperanzas de que todavía ha de aceptar la corona de España, realizando la unión íntegra que muchos consideran inevitable, sea con D. Fernando ó con D. Luis, ya en el presente, ya en el porvenir.

Anoche se representó en el teatro Español y beneficio del primer actor don Pedro Delgado, el drama en tres actos y en verso, de D. Antonio Hurtado, El anillo del rey, que no había vuelto a ponerse en escena en los teatros de Madrid desde el año 1832, en que se estrenó en el de los Basillos, conocido entonces con el título de Teatro del Drama. Elocuendamente la ejecución a las Sras. Diez, Boldun y Lombia, y los Sres. Delgado y Casañer, nada dejó que desear la concurrencia, que repetidas veces mostró su agrado tributando merecidos aplausos a todos y en particular a la Sra. Diez, que estuvo verdaderamente inspirada, sobre todo en el primer acto, en que fué llamada a la escena, y el Sr. Delgado en el final del segundo acto; a la conclusión de la obra el público llamó al autor al palco escénico, presentándole el Sr. Hurtado con los actores. En Un pasco a Ledra, pieza con que terminó la función, estuvieron muy acertados la Sra. Boldun y los señores Fernandez y Casañer.

Las conferencias destinadas a la instrucción de la mujer van adquiriendo cada día mayor importancia, así en la Universidad como en Ateno de señoras, donde se prestan a leer y explicar los mejores oradores y publicistas. En la conferencia de mañana del Ateneo, continuará explicando D. Vicente Pastor la historia del cristianismo, estando las lecturas a cargo de los Sres. D. Juan Valera y don Mariano Miranda y Eugia y en la del jueves siguiente proseguirá sus lecciones sobre la filosofía de la historia el señor Corradi, leyendo el Sr. Retes alguno de sus romances sobre historia de España, y el Sr. D. Antonio M. Segovia uno de sus notables y eruditos artículos.

Asegura la Reforma que en mas de un círculo republicano se muestra a anoche gran desagrado por la conducta que siguen algunos de sus mas distinguidos órganos, atacando durísimamente con las frases mas acerbas posibles, a la fracción democrático-monárquica de la Cámara.

Un periódico de anoche dice que la honra de España ha padecido con el fracaso de la candidatura de D. Fernando, por culpa del César francés, cuyas inspiraciones se han seguido en este asunto. No hay necesidad de desmentir una apreciación de este género.

Ayer fué asaltado un coto, próximo a San Lúcar de Barrameda, por unos cien paisanos armados que intentaron talas el arbolado. La guardia civil salió en su persecución, y ya a el coto los ladrones se hicieron fuertes causando un herido a la fuerza pública. La guardia civil, cargó sobre ellos y despues de una heroica resistencia lograron hacerles cincuenta prisioneros y un herido.

La comisión de Constitución, según dice un periódico, antes de que comience los debates, hará muchas correcciones y enmiendas en su obra, para lo cual ha tenido presente los consejos de algunos diputados, las observaciones de la prensa, y el mismo estudio que de ella han hecho.

Un despacho telegráfico recibido ayer en Madrid, indica que despues de las vacilaciones, órdenes y contraórdenes por que había pasado la proyectada entrevista de Cabrera con el conde de Cheserte, se había verificado la conferencia, aunque no en la ciudad de Francia que se indicó en un principio y a donde se habían dado cita el caudillo carlista y el servidor de Isabel de Borbon.

Dice un periódico de hoy: «Un telegrama de Jaen anuncia, que los que allí se dicen republicanos (y que tal vez lo son) se preparan a turbar el orden público, coincidiendo su movimiento con la entrada de los carlistas por la frontera española. Es muy probable que si ambos movimientos no obedecen a los mismos jefes, dependan de un solo presupuesto.»

En la conferencia de la comisión de Constitución con el gobierno, ha dominado la idea, según dice un periódico, de que se admitan todas las enmiendas, que sin oponerse al carácter que se ha procurado imprimir a la Constitución, conduzcan al mejoramiento de esta, y sobre todo, a quitarla todas las ambigüedades, contradicciones y falta de sentido, que la desfiguran en muchos de sus artículos.

El Cronista de Nueva-York publica la siguiente carta de la Habana: «Habana, 16 de marzo.

»Acabo de leer y de copiar una carta autógrafa que dice así:

«Señores: Todo se pierda si Vds. no me ayudan con un esfuerzo poderoso. Vengan yankees, vengan demonios, venga el inferno entero en nuestra ayuda, con tal que venga alguien. Despues heróicos con los que nos ayudan lo que ahora hagamos con los españoles. El clima tambien nos ayudará contra los yankees, y los negros serán a nuestro lado un elemento irresistible. Hoy no quieren los mas de ellos pelear contra la tropa. Esto se hunde sin remedio. Escriban a nuestro amigo N. que no se descuide en Nueva-York y en Washington, si es verdad que Grant nos favorece. To lo es mejor que abandonar la causa por falta de recursos. Si piden mucho ofrezcáseles todo; nuestra tierra, nuestras propiedades, todo, todo, con tal que nos auxilien cuanto antes.»

La carta dice algunas otras cosas que no me las ha dejado copiar el que la trae. Si se publicaran la sublevación que daría deshonra para siempre y algunas cabezas muy comprometidas entre los cubanos y entre los españoles.»

Han sido nombrados cinco visitadores generales de Hacienda, en la forma siguiente:

D. Francisco Luis de Retos, contador del tribunal de Cuentas, para el primer distrito, que comprende las provincias de Madrid, Toledo, Ciudad-Real, Badajoz, Cáceres, Guadalupe, Avila, Salamanca y segovia.

D. José Dufío, contador cesante del tribunal de Cuentas, para el segundo distrito que comprende las provincias de Cuenca, Albacete, Murcia, Alicante, Valencia, Castellón, Teruel, Tarragona, Barcelona, Gerona y Lérida.

D. José Villegas y Cantolla, administrador de Hacienda cesante, para el tercer distrito, que comprende las provincias de Córdoba, Sevilla, Huelva, Cádiz, Málaga, Almería, Granada y Jaén.

D. José Tunon, administrador cesante de Oviedo, para el cuarto distrito, que comprende las provincias de Valladolid, Palencia, León, Lugo, Coruña, Pontevedra, Orense, Oviedo y Zamora.

Y D. Pascual Altolaguirre y Jáudenes, inspector cesante de Estacadas, para el quinto distrito que comprende las provincias de Zaragoza, Burgos, Soria, Logroño, Navarra, Alava, Vizcaya, Guipuzcoa, Santander y Huesca.

El sábado probablemente se inaugurarán los nuevos salones del círculo de empleados.

De Roma escriben al Courriere Italien que el Sr. Banneville ha aconsejado al Papa que cometa a un concilio de arzobispos de todas las naciones, la cuestión del modus vivendi con Italia.

Esta tarde ha hecho el Sr. Olózaga en las Cortes algunas declaraciones importantes que insertamos en el extracto de la sesión.

Hay noticias de Venezuela que alcanzan al día 10.

La república seguía fuertemente ro hubó un alzamiento s que fué sofocado en el amarilla sigue haciendo estracas.

Hoy recibimos periódicos de Nueva York que alcanzan al 24 de marzo, y que publican los siguientes despachos relativos a la insurrección de Cuba:

Habana, 19. Los insurgentes han quemado cinco grandes ingenios en la jurisdicción de Sagua la Chica, otro cerca de Cienfuegos, y otro en las inmediaciones de Macagua. Se asegura positivamente que los generales insurrectos están llevando a cabo su plan de destruirlo todo por el fuego. Ha salido de Alvarez un destacamento de insurgentes bien montados, con objeto de quemar los ingenios inmediatos a Jabacoa. Los hacendados están aterrados. Según informes auténticos de los mismos insurgentes, éstos han quemado una porción de ingenios en el espacio de una semana.

Ha llegado de España otro vapor con tropa. Entre los pasajeros se cuentan el general Buceta y el brigadier Escalante. La tropa ha ido a Nuevitas.

Ayer hubo cerca de Alvarez un encuentro entre la tropa y los insurrectos, los cuales quedaron derrotados y se dispersaron, huyendo unos en dirección a la Macagua y los otros hacia Jocrú Grande.

Ha habido una acción en Guaracubuya. El parte oficial dice que los insurgentes tuvieron 136 muertos y la tropa solamente un herido.

Los insurrectos se muestran muy activos en las inmediaciones de Bolondron, y han salido tropas de Matanzas para perseguirlos.

Cuando se dió la acción de la Sierra de Cubitas, Quesada se hallaba enfermo de las viruelas, y Ortega mandaba a los insurrectos.

Los insurgentes se llevan los negros

de los ingenios y los hacen servir a la fuerza.

Se calcula que hay de 7000 a 9000 insurrectos en los distritos de Sagua y Remedios.

Los ingenios de Ezquerra, inmediatos a Trinidad, han sido reducidos a cenizas. Los cinco ingenios quemados en el distrito de Sagua producan al año 9000 bocoyes de azúcar.

Los insurrectos han destruido el ferrocarril y el telégrafo entre Alvarez y la Macagua.

Se va restableciendo el orden en la jurisdicción de Sancti Spiritus. El general Puello avanza en dirección de Puerto-Príncipe. El estado de cosas en Cienfuegos no ha sufrido alteración.

La perturbación que existe en los distritos inmediatos impide que el azúcar llegue a Cienfuegos, Trinidad, Remedios y otros mercados. Se cree generalmente que la zafra de este año no excederá de la mitad de la del año pasado.

Circulan rumores de haber habido un encuentro en las inmediaciones de Holguín; pero nada se sabe de fijo todavía.

Habana, 20. En una escaramuza habida en las inmediaciones de Villa Clara fué hecho prisionero y fusilado el cabecilla insurrecto Moya.

Hoy ha llegado de España otro vapor con 1000 soldados.

Ha sido embarcado el equipaje de los prisioneros deportados a Fernando Póo, y la expedición saldrá mañana positivamente.

Habana, 21. Hoy han salido para Fernando Póo los transportes que conducen a los prisioneros; van escoltados por la fragata de guerra Lealtad, que los acompañará hasta el canal de Bahama.

Los muelles y las azoteas de las casas que dan a la bahía estaban llenas de gente, descomoda de presenciar la partida de los presos. El embarque se verificó con el mayor orden, bajo la custodia de la tropa. En uno de los muelles ocurrió un pequeño alboroto. Dicese que un ratero fué cogido en el acto de ejercer su profesión; que fué severamente golpeado y por fin conducido al cuartel de los voluntarios. Al mismo tiempo hubo otro alboroto en las inmediaciones del palacio de gobierno. Un cubano gritó: ¡muera España viva Céspedes! y fué muerto en el acto por uno de los centinelas que hay a la puerta de palacio.

El comisario de policía Romero, de quien se sospechaba que era simpático al ratero arrestado en el muelle, fué asaltado por la tarde por el populacho y asesinado en medio de la calle. El capitán general supo lo ocurrido, y esperando aplacar al pueblo, fué al cuartel, é inmediatamente organizó un consejo de guerra para juzgar al presunto ladrón, el cual, después de un breve interrogatorio, fué sentenciado a ser pasado por las armas.

Hay muchísima agitación en toda la ciudad. Se oyen gritos frecuentes de ¡viva Céspedes! y se abriga el temor de que estalle un motín.

Habana, 22. El individuo que fué arrestado en el muelle por sospechas de ser un ratero, resultó ser un rebelde cubano. El mismo sábado por la tarde fué juzgado por el consejo de guerra, sentenciado a muerte, y fusilado al anochecer.

El general Dulce espidió ayer una proclama dirigida a los habitantes de la Habana, en la cual hace referencia a los sucesos del día anterior. Dice que se han observado sus promesas de conservar el orden y la justicia, que el individuo que acababa de ser pasado por las armas habia sido probablemente instigado por otros para que atarase el orden público, y que fué preciso castigarlo con una severidad ejemplar; que en ese mismo momento el gobierno procedía con la mayor lenidad, enviando fuera del país a otras personas mas astutas é igualmente culpables. La proclama termina con algunas palabras halagüeñas para los voluntarios.

El general Dulce pasará mañana revista a todas las tropas que hay en la Habana y sus inmediaciones. En una escaramuza habida en las inmediaciones de Trinidad fué muerto el general rebelde Schmidt. Los rebeldes han destruido otros dos ingenios en aquella jurisdicción.

Un periódico dice que las poblaciones de Manicaragua y Potrero Galiano fueron incendiadas por orden de Cavada.

La Prensa dice que 23 insurrectos, la mayor parte de ellos jefes de alta graduación en el ejército rebelde, fueron hechos prisioneros y fusilados a cinco leguas de Trinidad; y añade que la situación en aquel distrito es mas grave de lo que hasta ahora se habia presumido.

El Eco de Matanzas dice haber recibido noticia de que el general rebelde Florencio Jimenez se habia presentado a las autoridades españolas para acogerse a indulto, y que otros jefes, pertenecientes a la junta revolucionaria de Villaclara, seguirán su ejemplo; con tal que se les perdone la vida y se les conceda un salvo conducto para dirigirse a cualquier puerto y abandonar la isla.

La cotización oficial de la BOLSA es la siguiente:

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, ULTIMOS PRECIOS, DEL 6, DEL 7, and other market data.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO ESPAÑOL (antes del Principe).—A las 8 1/2.—El anillo del rey.—Un paso a Bedlam. CIRCO.—A las 8 1/2.—11 función de abono segundo turno, impar.—La Dama romántica y el Médico homeopático. ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Barba azul. CIRCO DE GALLOS (de Santa Bárbara).—A las doce, grandes peleas.

BANCO DE ESPAÑA.

Debido empezarse en breve a cortar y facturar los cupones del actual semestre correspondientes a los efectos de la deuda pública que el Banco tiene en depósito, se hace saber: 1.º Que los interesados que deseen conservar estos con dicho cupon, habrán de avisarlo así por escrito antes del 12 del presente mes; pero en tal caso deberán retirar los depósitos para cortarles por el cuando lo estimen oportuno; y lo propio efectuarán los que los constituyeran con el cupon corriente desde el citado día.

2.º Que los valores por garantía de préstamos solo se admitirán con el cupon corriente hasta el 15 de mayo próximo inclusive, y tanto de estos como de los existentes anteriormente por dicho concepto será de los que el Banco corte los cupones, a excepción de aquellos cuya conservación se pida por escrito, los cuales podrán devolverse después de 1.º de julio a los interesados que lo soliciten, siempre que el préstamo quede suficientemente garantido. Madrid 1.º de abril de 1869.—El secretario.—José de Adaro.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 8.—San Dionisio, obispo, y el beato Juan de San Agustín. CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Martín, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde completas y procesion de reserva.—En San Ginés, San Pedro, San Andrés, San Isidro y en la capataina de los Doñados, habrá misa cantada para la renovación de Sagradas Formas.—Por la noche habrá ejercicios en Italianos, San Ignacio, San Ginés y oratorios. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la Concepción en San Pedro, 6 de la Medalla Milagrosa en San Ginés.

ANUNCIOS.

VINO DE VALDEPENAS A 3 Rs. CUARTILLA A DOMICILIO. De la tierra 4. Madera alta 31

GUERRA DE UN AÑO ENTRE EL PAPO Paulo IV y Felipe II, rey de España, por D. Lino Muñoz. Un tomo en 8.º de 254 páginas en buen papel y bella impresión. Véndese en la Publicidad pasaje de Matheu, librerías de Durán y Bayll, a 16 reales rústica. Los pedidos a Justo Serrano en la Publicidad con letra de 20 rs. para remesarlo franco.

COPIADORES INSTANTANEOS.

Compañía en las exposiciones de Londres 1862, y Paris 1867. Tienen la cualidad de que, sin prensa, sin la humedad que es indispensable por el otro sistema, y sin carnes impermeables, produce la copia mas perfecta que pueda apetecerse. Su precio es de 52 y 70 rs. Almacén de papel de Gonzalez Rodriguez, Carretas, 3.

AVISO IMPORTANTE.

Los suscritores de la novela de Espronceda SANCHO SALDAÑA, que en la actualidad publica la casa editorial J. Castro y Compañía, que no reciben con puntualidad las entregas, deben dirigir su reclamación a esta administración calle de Oriente, núm. 3, donde se han trasladado sus oficinas.

SE CEDE UNA ELEGANTE SALA Y 50 gabinetes a un diputado ó un caballero de posición. Abada, 2, tienda, al lado del portal.

MARIDAD.—LA SUPLICA UNA DESAGRACIADA VIUDA con seis hijos; que se encuentra en la mayor indigencia. Recorrerá la limosna D. Angel Cabello, capellan del colegio de Santa Isabel, calle del mismo nombre, núm. 46.

OLIVAR, 13, SEGUNDO INFERIOR. Almoneda de muebles y otros efectos.

VENTA DE UNA GRAN FINCA RUSTICA.

En el número de este periódico correspondiente al día 30 de marzo último, ha sido anunciada la subasta extrajudicial de la conocida hacienda de utilidad y recreo titulada La Esparabita, sita en el término de Alcalá de Henares, de esta provincia, cuyo remate tendrá efecto el día 21 del corriente mes de abril.

El notario D. Pablo de la Lastra, ante quien se celebrará la subasta, enterará de las condiciones y de cuantas noticias se pidan, todos los días no festivos desde las diez de la mañana hasta las tres de la tarde en su estudio calle de Carretas, número 33, cuarto segundo.

VERDADERA LIQUIDACION.—SE realizan todas las existencias de géneros en la calle de Bordadores, núm. 9, frente a San Ginés, con una considerable rebaja, lanerías, lencería y algodones. Se traspasa el establecimiento.

MANUAL DE ORATORIA SAGRADA O año predicable, por el licenciado don Juan Francisco Guerra presbítero. Consta de 3 tomos en 8.º mayor. El tercero, que se vende suelto, comprende las pláticas para los días del mes de mayo, y dos mas dedicados a los Sagrados Corazones de Jesús y de María. Toda la obra en rústica cuesta 36 rs. en Madrid y 40 en provincias franco el porte. El tomo de Pláticas para el mes de María 8 rs. en Madrid y 10 en provincias. Librerías de los Sres. Olamendi, Paz 6; Aguado, Pontejos 8, é imprenta de D. Alejandro Gomez Fuentes, Bordadores 10, de cuyas casas se remite por el correo a todos los puntos de España.

ENFERMEDADES DEL PECHO. CON el jarabe pectoral antiastmático de Ibarz se calma la tos, por rebelde que sea, y combate eficazmente el asma y la tisis. A los niños les destruye con facilidad las llamas, calándoles la t con prontitud; 8 y 16 rs. frasco. Madrid, calle de la Cruz, núm. 29, botica. Zaragoza, calle del Coso, núm. 75, botica.

LIBROS.—SE COMPRAN Y VENDEN antiguos y modernos, en corta y gran cantidad. Librería de Florencio Rubio, Aracal, 20.

ALA PERSONA QUE DESE ENAGAJAR una mesa de billar con sus accesorios y el demás mobiliario para un café, darán razon en el almacén de máquinas, calle del Prado, 4.

EN LA CALLE DEL MOLINO DE VIENTO, 37, segundo, derecha, se necesita un licenciado del ejército para sustituir a otro. Se le ofrecen grandes ventajas.

SE VENDE UN HERMOSO CABALLO árabe, bien amaestrado y en precio arreglado. Diríjase calle de Valverde, 13, sombrereta.

UNA NODRIZA PRIMERIZA, ROBUSTA y con leche de quince días, solicita cría. Cava Baja, 13, satabanco.

SE CEDE UN GABINETE CON BALCON a la calle. Fuencarral, 6, litografía. Informarán. Es casa particular.

CALLE DEL BARCO, 2, SEGUNDO.—Se admiten huéspedes con asistencia ó sin ella.

COLEGIO DE SAN ROQUE, CARRETAS, 22.—Primera y segunda enseñanza, francos á viva voz, pintura y música, económica.

INDUSTRIA.—SE VENDE UNA FABRICA de Bugías. Darán razon de diez a una en la plaza de Bejar (antes del Rey), núm. 3.

POLVOS PARA LIMPIAR la ventadura. Las cajas de pasta á 3 rs. y á 2. Se despachan en la calle de Alcalá, núm. 6 y 8.

NUEVA REBAJA.—A 16 Rs. ARROBA y un real botella, tinto, seco y suave. Añojo á 22, 30 y 40 rs, los de 28, 40 y 50. Garnacha dulce y lágrima seco, á 60 los de 30, Rancio y de 14 años, á 100 los de 120. Calle de San Miguel, 16.

AL ANOCHECER DEL DIA 6 DEL AGOSTO se ha perdido una licencia absoluta y una fé de mozo desde la calle de Fuencarral a la Carrera de San Gerónimo. Se suplica a la persona que lo haya encontrado se dirija presentársela en la calle de Fuencarral, núm. 10, cuarto segundo, y se le gratificará.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO. Arreglados. Travesía de Moriana, 3, segundo.

BARBA-AZUL, ZARZUELA BUFA DE OFFENBACH. VALS DEL BESAMANOS PARA PIANO A 3 RS. Se vende en el almacén de música de Casimiro Martín, calle del Correo, 4.

LA EXCMA. SEÑORA D.ª MANUELA MIQUEL POLO DE ESTEBAN COLLANTES ha fallecido el 6 de abril de 1869 a las nueve de la noche. Su esposo el Excmo. señor D. Agustín Esteban Collantes, su hijo, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos que sirvan asistir a la misa de cuerpo presente que por el eterno descanso de su alma se celebrará el jueves 8 del corriente a las diez y media de la mañana en la iglesia parroquial de San Sebastián, y a la conducción del cadáver al cementerio de la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en el cementerio.—Se suplica el coche.

LA SEÑORITA D.ª ROMANA SEGUNDA FERNANDEZ GIMENEZ y BARRERO falleció el día 28 de marzo último a las cuatro de la tarde. Su desconsolado padre don Juan Fernandez Gimenez, primos y primas de dicha señorita (q. e. p. d.) ruegan a sus numerosos amigos que por un olvido involuntario no hayan recibido esquila de invitación, se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la misa de novenario que por el eterno descanso de su alma ha de celebrarse el día 8 del actual a las diez y media de la mañana en la iglesia parroquial de San Justo y Pastor, a cuyo favor vivirán agradecidos.

El duelo se despiden en la iglesia.

JARABE PECTORAL DE GIMENEZ.—Cura radicalmente toda clase de toses, aun las mas rebeldes y crónicas, sea cual fuere su procedencia; combate el catarro y el asma. Frasco, 20 rs. Depósitos: farmacia de Just, Peligros, 4, y Barrio-nuevo, núm. 11, en la de Ulzurrun, Madrid; y en las capitales de provincia. En los mismos depósitos se encuentran las célebres pastillas del mismo autor.

D. ALEJANDRO DELANZ, comandante de caballería retirado, ha fallecido. La viuda, hijo, hermanos y testamentarios ruegan a sus amigos que encomienden a Dios.

Por mandato espreso del finado no se ha anunciado su muerte al suceder esta ni se han repartido esquilas, y cumpliendo la voluntad del mismo, se da ahora este aviso a sus amigos para que se sirvan encomendarle a Dios.—Todas las misas que se celebren mañana jueves por el descanso de la parroquia de San Martín serán aplicadas por el descanso de su alma.

Todas las misas que se celebren mañana 8 de abril en la parroquia de San Luis, se aplicarán por el alma de la señora D.ª MARÍA JOSEFA E LATE DE SALAMANGA. Q. E. P. D.

RETRATOS. De targeta ó de otra clase se amplian al tamaño natural. E. Otaz, Carrera de San Gerónimo, 16.

TRIVINO, CIRUJANO-DENTISTA.—Extrae muelas sin dolor de ningún género por un aparato anestésico.—Pone dientes y dentaduras sin muelles ni resortes. Mayor, 33, principal.

ENOLATURO DE ACÓNITO Y CANCHALAGUA. Este medicamento es especial para fluidificar y atemperar la sangre en todos los padecimientos sanguíneos como anginas, toses, ronqueras, erupciones, conjunciones etc. Farmacia de Arribas, Jacometrezo, 32, Madrid. Frasco, 14 rs.

GUANO LEGITIMO DEL PERU.—SE vende dicho abono a 63 rs. el quintal valenciano, de 200 quintales par. a riba. Los cien kilogramos, 124 rs. vna. Pormenor cantidad, 68 rs. Los cien kilogramos 133 rs. Unicos consignatarios en España, residentes en Valencia, señores G. B. Valdeavellano y compañía. Depósitos autorizados: Barcelona, Sres. J. M. Serra é hijo, Tarragona, D. José Guasch, Málaga, Sres. M. Larios é hijos, Vigo, Sres. Carreras y Molins, Canarias, D. José C. Leonart.

LA COMPANIA LIEBIG ha rebajado el extracto de carne para que esté al alcance de mayor número de consumidores. Se vende a 70 rs. libra, 36 rs. 1/2. 19 1/4 y 9 7/8 1/8. Sabidas son de todos y especialmente de los señores facultativos, las ventajas inmensas del VERDADERO EXTRACTO DE CARNE LIEBIG, para las castas en general, fondas, colegios, cocinas económicas, niños y personas débiles, etc. Este gran alimento se suministra a los principales gobiernos y soberanos de Europa y América: ha conseguido dos medallas de oro en la Exposición Universal de París de 1867, otra medalla de oro en la Exposición del Havre, por su superioridad, y otra medalla en la Exposición de Zaragoza. Para evitar dudas y falsificaciones, nótese que el Extracto verdadero es el UNICO garantido por el célebre químico el BARON DE LIEBIG su inventor, y cada bote llevará su firma, así como la etiqueta de la Agencia general en España, Sr. D. J. Pecaisting, Cruz, 12, principal.—Maurit.

SOCIEDAD DE LOS FERRO-CARRILES de Almansa a Valencia y Tarragona.—Gerencia. No habiéndose celebrado el día 31 de marzo último por falta de representación suficiente del capital social la junta general ordinaria de señores accionistas de esta sociedad se convoca nuevamente para el día 30 del presente mes de abril. La reunion tendrá lugar a la una de la tarde en el local de costumbre situado en la estación de esta ciudad y con arreglo al art. 3.º de los estatutos; las decisiones serán válidas é obligatorias para todos, cualquiera que sea el número que concurre.

Cada diez acciones dan derecho a un voto y los accionistas que no hubieran verificado el depósito, podrán hacerlo en Valencia y en las comisiones de Madrid y Barcelona desde el día 15 al 24 inclusive.

Servirán para esta junta las papeletas de los depósitos hechos para la no celebrada en el día 31 del mes próximo pasado.

Los depósitos se recibirán en Valencia en la secretaría de la sociedad situada en la estación. En Madrid.—Casa del Excmo. señor D. José Campo, Recoletos, 14. En Barcelona.—Casa de D. Angel J. Baixeras, Nueva de San Francisco, 31. Valencia, 4 de abril de 1869.

Por la sociedad de los ferro-carri-les de Almansa a Valencia y Tarragona.—El director gerente accidental, Andrés Campo.

SOCIEDAD DE LOS FERRO-CARRILES de Almansa a Valencia y Tarragona.—Gerencia. En el sorteo celebrado por esta sociedad para el pago del cupon vencido en 1.º de enero último han sido designados por la suerte los números 22001 a 23000, 25001 a 26000 y 48001 a 49000 correspondientes a todas las obligaciones de 500 francos de la serie A. Almansa al Grao de Valencia y A. B. C. Almansa a Valencia y Tarragona.

En su consecuencia los tenedores de los cupones señalados por la suerte, pueden acudir desde luego a las oficinas de la sociedad ó las de sus corresponsales de Madrid y Barcelona con objeto de recoger las facturas para el cobro todos los días no festivos de nueve a doce de la mañana, cuyas facturas llenadas que sean por los interesados y acompañadas de sus respectivos cupones, serán pagadas a su presentación todos los días no festivos y en los indicados puntos y horas con arreglo a las condiciones establecidas en el anuncio del día 20 de agosto último.

Puntos donde se verifica el pago y entrega de las facturas. Valencia.—Oficinas de la sociedad situadas en la estación. Madrid.—Casa del Excmo. Sr. D. José Campo, Recoletos, 14. Barcelona.—Casa de D. Angel J. Baixeras, Nueva de San Francisco, 31. Valencia, 1.º de abril 1869.

Por la sociedad de los ferro-carri-les de Almansa a Valencia y Tarragona.—El director gerente accidental, Andrés Campo.

DEBIENDO salir del puerto de Cádiz el 14 de abril precisamente la fragata española Bayana, con destino a Manila, se avisa a los señores empleados y militares que pasan a dicho punto, para que con tiempo puedan presentarse en el puerto de salida.

OSORIO, DENTISTA.

Carrera de San Gerónimo 21, principal. Construye dientes artificiales desde 36 reales en adelante.

UNA SEÑORITA PARISIENSE PRO- vista de su título de profesora, dá lecciones de francés. Vive calle de Atocha 103, cuarto 4.º

ENFERMEDADES DE LOS ORGANOS GENITO-ORINARIOS.

Un profesor extranjero, especialista, discípulo de Mr. Ricord, ha establecido un gabinete de consulta para la curación de dichas enfermedades. Puerta del Sol, núm. 3, 3.º, recibe de una a cuatro de la tarde.

JARABE DE SAN ANTONIO. Calma toda clase de toses por rebeldes que sean; ayuda la expectoración y alivia el asma. Botica de Puerta Corrada, núm. 11, Madrid.—Frasco, 8 rs.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO. Hay un comedor completo de roble tallado, etc., etc. Capellanes, 14 y 16. Imprenta de LA CORRESPONDENCIA.

MAGNIFICOS SALONES PARA TEATRO, reuniones, etc., en punto céntrico. Kiosco red de San Luis. AMA DE CRIA PARA CASA DE LOS Padres. Plaza de Bilbao, número 10, portería.

D.ª BASILISA RINGON Y GARCIA, falleció el 20 de marzo último. D. Eusebio Casares y Castro, viudo; hermanos, sobrinos y demás parientes de dicha señora (Q. S. G. H.), suplican a los amigos que por olvido involuntario no hayan recibido esquila, se sirvan encomendarla a Dios y asistir al funeral que se ha de celebrar el 8 del corriente a las diez de su mañana en la parroquia de San Lorenzo. El duelo se despiden en la iglesia.

DEPOSITO DE CUBIERTOS DE METAL blanco, inglés, de clase superior, a 16 y 20 rs. Calle de Preciados, número 23, tienda.

PARA MANILA.

DEBIENDO salir del puerto de Cádiz el 14 de abril precisamente la fragata española Bayana, con destino a Manila, se avisa a los señores empleados y militares que pasan a dicho punto, para que con tiempo puedan presentarse en el puerto de salida.